Флешмоб   «ПОБЕДА!»

День Победы! В нашей школе зародилось новое движение – танцевальный флешмоб «Победа!». Всю подготовку к мероприятию, а это и музыкальная композиция и танцевальные движения, взяла на себя Разухина Наталья Викторовна, которая подошла к этому вопросу профессионально. 

8 мая вся начальная школа, а это 145 мальчишек и девчонок, вышли на улицы родной деревни Мокшино выразить свою дань уважения ветеранам, жителям. Под марш Победы колонна детей прошла по главным улицам Школьная, Солнечная, Парковая, скандируя «Спасибо деду за победу!» Выражаясь «языком танца», дети демонстрировали начало войны, наступление войск, путь к победе, праздничный салют, старались показать отношение к этому празднику, сплоченность, единение  под девизом  «Мы вместе». Руки детей, поднятые к небу, символизировали чашу вечного огня, мерцание пламени. На слова из песни «Всем миром, всем народом, всей землей – поклонимся за тот великий бой» дети взялись за руки поклонились до земли. 

Жители поселения не остались в стороне.  Они присоединились к нашему шествию и со слезами на глазах пели знакомые песни, сопровождая нас до школы. Родители наших учеников благодарили за проведенное патриотическое мероприятие, за его значимость, уникальность. Мы призываем благодарных потомков помнить о войне, о тех, кто завоевал победу! Они мечтали, чтобы та война стала последней. 

Все участники флешмоба приняли единогласное решение сделать его традиционным. Не откладывайте  возможность выразить свою благодарность ветеранам на следующий раз, если можете это сделать сейчас! Не пропустите эту возможность! 

                                                                                                        Бакина Л.А., Картавенко М.П. 

